

Чтобы не потерять башмачок.

В Центральном ботаническом саду прошел благотворительный вечер, направленный на спасение краснокнижной орхидеи.

Теплый августовский вечер, оазис нетронутой природы в центре столицы, звуки классической музыки в исполнении струнного квартета, дамы в вечерних платьях, розы, шампанское...



Пожалуй, впервые Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды

при поддержке спонсоров организовало столь масштабное и одновременно изысканное мероприятие, призванное привлечь внимание общественности и бизнеса к сохранению и возрождению редких и исчезающих видов растений и животных.

Настоящим культурным событием и новым словом в пропаганде охраны природы в Беларуси можно назвать благотворительный вечер по сбору средств для разведения находящейся под угрозой исчезновения дикорастущей орхидеи — венериного башмачка. Все происходило под открытым небом в Центральном ботаническом саду НАН Беларуси, здесь собралось более пятисот гостей, в том числе представители дипкорпуса, бизнесмены, деятели культуры, экологи.

Министр природных ресурсов и охраны окружающей среды Беларуси Владимир Цалко напомнил участникам мероприятия, что природе необходима наша поддержка. “По оценке экспертов, 70 процентов растительного мира нуждается в защите, иначе многие виды могут исчезнуть с лица земли”, — подчеркнул он. Владимир Григорьевич также поблагодарил бизнесменов, которые откликнулись на предложение поучаствовать в столь благом деле.

Генеральными партнерами акции выступили мобильный оператор МТС и

компания Philips. Поддержали благотворительный вечер также ИП “Кока-Кола Бевриджиз Белоруссия”, ООО “Евроторг” (сеть розничных магазинов “Евроопт”), салон красоты “Joli”, Национальная школа красоты и модельное агентство “BJ”.

Заместитель директора Центрального ботанического сада НАН Беларуси Иван Володько сообщил, что в этом научном учреждении ведется разработка ряда важных проектов, направленных на сохранение редких и исчезающих видов растений. В коллекции Центрального ботанического сада собрано 122 вида растений, занесенных в Красную книгу Беларуси — примерно две трети общего количества охраняемых видов.

Настоящей изюминкой вечера стала демонстрация коллекции белорусского дизайнера Людмилы Лабковой. Красавицы дефилировали по травянистому “подиуму” босиком. Под стать тематике мероприятия оказалась и сама коллекция: в неярких “природных” цветах с преобладанием растительных узоров. Дизайнер в основном использовала натуральные ткани, а также украсила наряды цветами и перьями. Многие модели из новой коллекции вызвали искреннее восхищение и аплодисменты публики.

Во время показа невольно вспоминалась легенда, связанная с названием орхидеи, ради спасения которой и организовали это мероприятие. Говорят, богиня красоты и любви Венера однажды спустилась с небес в белорусские леса, гуляла по живописным полянам, любясь белорусской природой. Устав, она сняла с ног туфельки и случайно забыла их в лесу. Так и появилась орхидея венерин башмачок.

Поможем, чем сможем?

Подводя итоги благотворительного аукциона, Иван Володько отметил, что удалось собрать 8 миллионов 650 тысяч рублей. Кроме того, желающие присоединиться к акции по восстановлению

популяции венериного башмачка могут перечислить деньги на благотворительный счет Центрального ботанического сада.

Собранные на благотворительном вечере средства пойдут на разведение венериного башмачка в лабораторных условиях. Затем растения будут высажены в естественную среду.

Венерин башмачок — многолетнее растение с прямым облиственным стеблем высотой 25—50 см и крупными цветками, похожими на башмачки. На территории Беларуси его численность невелика. Наиболее крупные локальные популяции венериного башмачка, насчитывающие до шести тысяч растений, обнаружены в юго-западной части Беларуси. В Центральном ботаническом саду есть всего несколько экземпляров этой орхидеи.

Алёна ЯСКО

Источники: Народная газета. — 2013. — № 154 (21 жн.). — С. 12.